

區議員周五起分批宣誓

須着商務服裝 拒出席失資格

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：特區政府將安排211名現任區議員分批宣誓，首場宣誓儀式將於周五舉行。行政長官林鄭月娥昨日出席行政會議前表示，已委任民政事務局長徐英偉為監誓人，拒絕出席將喪失區議員資格。徐英偉已向港島區議員發出的宣誓邀請信，提醒區議員必須準時到場，並穿着商務服裝，以及不可攜帶被認為可能影響儀式的物品進場，包括體積過大的物件、揚聲器、防毒面具、頭盔、旗幟、橫額等。

徐英偉監誓港島區先進行

《2021年公職(參選及任職)(雜項修訂)條例》5月21日刊憲生效，公職人員包括區議員須宣誓擁護基本法和效忠香港特區。據了解，現屆區議員原有479人，截至9月4日下午6時，共260人自動辭職，另有8人因為離港等原因喪失資格，現任區議員餘下211人。

林鄭月娥昨午聯同徐英偉會見傳媒。林鄭月娥表示，已按《宣誓及聲明條例》授權民政事務局長擔任區議員宣誓監誓人，他會向在任區議員發出宣誓邀請函。區議員將分四批宣誓，首批為港島區區議員，儀式星期五在北角社區會堂舉行，拒絕出席將喪失區議員資格。

若裁定無效可作出申述

林鄭月娥說，為確保宣誓人真誠而莊重地宣誓，他們須逐一在國旗、區旗前宣讀誓言，以及遵守宣誓儀式和場合的相關規定。民政事務局長所發邀請函已詳列有關要求。宣誓儀式過後，當局將盡快通知宣誓有效者可繼續擔任區議員；若宣誓令當局有懷疑、不能完全信納有關區議員擁護基本法和效忠特區，他們有機會作出申述，監誓人會再作判斷，並在需要時尋求法律意見，若最終決定宣誓無效，有關人士將即時喪失區議員資格。

徐英偉表示，區議員宣誓是否符合要求，可參照《宣誓及聲明條例》和相關的正、負面清單。如果區議員被裁判失去資格，民政事務總署會在當日起，立即停止發放酬金、津貼及開支還款項。他強調若宣誓人在當日故意或明顯拒絕或忽視作出誓言，則要考慮是否有需要取消其資格，如在完成宣誓後，發

現有不合符擁護基本法及效忠特區的條件，律政司會以法例程序跟進。

禁攜妨礙儀式物品

此外，徐英偉已向港島區議員發出宣誓邀請信，宣誓儀式將於周五早上在北角社區會堂舉行。他在信中提醒區議員必須準時到場，逐一宣誓，讀出誓言或誓詞內的字句，過程必須真誠和莊重，宣誓完畢後要簽署誓言或誓詞文本，到宣誓儀式結束才可以離開。他提醒宣誓人必須穿着商務服裝，服飾應整齊得體，不可有破洞，不能穿背心、短褲、牛仔褲等，衣物不可暴露、淫褻、不雅或令人反感，亦不可展示政治化標誌、口號或標語。

信件亦提醒出席者不得妨礙儀式進行，不得使用粗言穢語，亦不可攜帶被認為可能影響儀式的物品進場，包括體積過大的物件、揚聲器、防毒面具、頭盔、旗幟、橫額等，主辦單位有權將違規者逐離會場。如有需要，保安人員可要求出席者接受安檢。民建聯主席李慧琼表示，支持有關宣誓安排，會全力配合。她呼籲全體區議員認真履行宣誓要求，言行合一，真誠擁護基本法及效忠特區。至於監誓人應如何按照負面清單判斷區議員有否違反誓言，她回應指須依法辦事，她認為是否真誠擁護基本法及效忠特區，不是只看區議員宣誓一刻的表現，民政事務局長及相關法律機構應檢視證據及議員過往言行，信納其是否真心實意，希望局長審慎按法律及證據判斷。

二手居屋現炒風 工聯會倡禁自由買賣

【香港商報訊】記者戴合聲報道：本港住宅樓價上月再創新高，市民置業更困難。工聯會昨日公布一項調查結果，發現大部分受訪市民認為資助房屋不應炒賣。工聯會也指出，資助房屋「宜住不宜炒」，建議取消補地價機制，禁止於自由市場買賣，日後只限於居屋第二市場轉售，並延長轉售期限至5年，助合資格市民安居樂業。

工聯會在7月底至8月初就有關二手居屋的問題以網上問卷形式訪問306名市民。結果顯示，75.5%受訪市民同意居屋第二市場出現炒風及價格偏高情況，92%市民同意不論任何類型的資助房屋，均不應淪為被炒賣工具。87%受訪市民同意增加二手居屋的轉售限制，只容許於第二市場轉售予合資格市民，86.6%同意延長新建資助房屋2年禁售期。

工聯會建議，分隔私人市場及居屋二手市場，取消新建資助房屋補地價機制，即禁止有關單位於自由市場買賣，同時增加限制，單位未來只可於居屋第二市場轉售予綠表或白居二人士，並延長轉售限制至最少5年。

工聯會立法會議員郭偉強表示，政府有責任為居民第二市場把關，免更多資助房屋跌入私人市場，令公私居屋七三比成「名存實亡」。

道教聯合會 辦首屆中元法會



道教聯合會舉辦中元法會，賓主合照。

【香港商報訊】記者傅之欣報道：香港道教聯合會上周五(3日)假荃灣如心酒店舉辦「祝賀祖國建黨一百周年暨辛丑年中元法會圓滿福聚晚宴」。中聯辦協調部副部長陳澤濤、協調部宗教處處長李永載，港區全國人大代表、香港教育工作者聯會會長黃均瑜與新界鄉議局副主席林偉強應邀主禮。該會主席梁德華通過法會宣傳孝道文化，弘揚中華傳統。逾300位本港各界道友出席活動，氣氛熱烈。

推動道教文化產業發展

梁德華致辭時表示，每年農曆七月是道教的元中節，中元節為道教傳統三節之一。為弘揚道教傳統，宣揚孝道，該會創立54年以來首次舉辦中元法會。活動邀請各承壇官觀道長以及經生誦經，為嘉賓登記附薦，藉着法會功德奉薦先人，迴向歷代祖先及恩親，達至陰安陽樂，彰顯中華傳統文化的孝文化。

陳澤濤致辭說，香港命運從來同祖國相連。如今中國已成為世界第二大經濟體，中華民族復興的偉大目標是所有中國人共同的目標。他希望各界團體繼續擁護「一國兩制」行穩致遠，與特區政府並肩而行，推動香港融入國家發展大局，為香港發展增添動力。

隨後，全場進行崇道儀式，誦讀《太上道祖頌》。梁德華主持祝酒儀式，為中國共產黨百年華誕和香港社會的繁榮安定獻上美好祝願。活動在全場《歌唱祖國》的歌聲中圓滿結束。

出席的該會首長還有辛丑年中元法會籌備委員會執行主任張麗珠，該會副主席陳國超、葉文均、黃成益、林亦有、鄧錦雄、侯永昌、王廣漢、羅清源和黃仁賢等。

機場三跑完成鋪設料明年投入服務

【香港商報訊】記者馮煒強報道：香港國際機場第三條跑道完成鋪設工程，預計明年下半年投入服務。行政長官林鄭月娥表示，三跑道系統未來將為香港國際機場，以至香港整體經濟帶來新動力，而且三跑的填海技術日後將在明日大嶼的填海工程上大派用場。她對香港前景充滿信心，相信航空業復甦後可復蘇，並指中央惠港措施陸續有來。

為港整體經濟帶來新動力

香港機場管理局昨日舉行第三跑道鋪設工程竣工典禮，由林鄭月娥、機管局主席蘇澤光、行政總裁林福禧主禮。林鄭月娥表示，三跑道系統是由「城市機場」蛻變成「機場城市」願景中的重要項目；根據預測，到2030年，三跑道系統帶來的直接、間接及連帶貢獻價值，將相等於本地生產總值約5%，可見三跑道系統未來將為香港國際機場，以至香港整體經濟帶來新動力。

林鄭月娥指出，在國家「十四五」規劃綱要和《粵港澳大灣區發展規劃綱要》中，明確提及香港的國際航空樞紐地位。預期在國家的支持下，加上香港的自身優勢，香港航空業會在新冠疫情後逐步復蘇。即使面對目前的短期困難，仍然要為香港航空業的未來發展做好準備，並按原定目標，於明年啓用第三條跑道，以及於2024年全面啓用三跑道系統。

填海技術「明日大嶼」大派用場

她續說，三跑道系統是重大的基建項目，亦都是香港建造業的里程碑。三跑道填海工程是香港首次將「深層水泥拌合法」應用於填海工程。這種嶄新的環保填海技術能夠在無須移除海底淤泥的情況下填海造地，減低工程對附近水質及生態環境的影響，亦較傳統的填海方式更加快完工，在數年間便可提供大片土地供發展用途。這種新技術已經應用在東涌新市鎮擴建的填海工程，相信日後亦都可以在明日大嶼的填海

工程上大派用場。

林鄭月娥重申，對香港的前景充滿信心，並指中央支持香港特區發展的措施陸續有來，「現時最需要的是我們全社會團結一致，迎接這個新的未來。」她指，惡劣的政治環境、立法會的不斷「拉布」，令同事很怕把一些撥款交到立法會。但這些已經是過去式，今年通過立法會財務委員會的撥款高達2800億元，「以後政府是不會怕去立法會，這種『想幹事』的魄力會重新在香港出現，從而令我們可以『幹成事』，為香港的未來繼續打拚。」

工程完成機場容量增50%

蘇澤光表示，最近兩年亦遇到暴亂和瘟疫，令機場生意大減，支出大增。不過時至今日填海工程已大致完成，跑道也完成鋪設，有信心跑道能按時在2022年投入服務，整個工程也能按時在2024年完工。他稱，三跑道系統工程完成後，機場容量會增加50%，疫情過後可以接待1.2億人次，以及處理1000萬噸貨物，有



第三條跑道完成鋪設工程，預計明年下半年投入服務。

信心可以達到國家「十四五」規劃的要求，繼續保持國際航空樞紐地位。

此外，機管局會同時進行建設機場城市，包括零售、餐飲、娛樂、物流中心及大型表演場地等項目，將於2023至2027年陸續落成，機場城市將盡用港珠澳大橋，成為大灣區獨特地標。

機管局介紹，整個三跑道系統工程填海拓地面積約650公頃，除新跑道外，設施還包括約63個停機位的T2客運廊、平均每2.5分鐘一班車的新旅客捷運系統，及擴建二號客運大樓。整個三跑道系統工程自2016年8月展開，耗資1415億元，預計於2024年完成。機管局預計每年可額外增加旅客約3000萬人次。

弘揚中華傳統文化

忠義精神昭日月，佑民福國永山河

自古及今，忠義精神都是中華民族倍加尊崇的優秀美德，歷代史書都專門設有《忠義傳》，以表彰為國為民做出突出貢獻的忠義之人。

忠是正直之德。存心居中，不偏不倚，心無二心，意無二意，盡心盡責，不懈於心，便是忠。《說文解字》說：「忠，敬也，盡心曰忠」。孔子把做人忠信視為君子行為處事的根本。一次，孔子學生子張問孔子，有什麼是到處都被認可，都能行得通的辦法嗎？孔子回答：「言忠信，行篤敬，雖蠻貊之邦行矣。言不忠信，行不篤敬，雖州裏行乎哉？」意思是：說話忠誠守信，行為敦厚恭敬，即使在蠻貊地區，也行得通。說話不忠誠，不講信用，行為放蕩無禮，不懂得尊重，即使在本鄉州裏，也無法立足。

義是合宜之理。明是非，知善惡，尊賢重德，修心正己，按照正義或道德規範的要求有所為有所不為，便是義。《釋名》說：「義，宜也。裁制事物，使各宜也。」「義」是一切道德的根基，是人最基本價值觀的行為體現。孔子說：「君子義以為

上」、「義以為質」、「君子之於天下也，無適也，無莫也，義之與比」，指出君子的一切行為處事衡量標準，都要合乎義。

關公是中華民族歷經一千八百多年無數中華兒女共同尊崇並認可的忠義精神的完美化身、優秀代表和文化符號。關公的忠義精神鼓舞了一代又一代的忠臣義士挺身而出、捨身報國、慷慨赴義、奮勇殺敵，成為歷朝歷代愛國主義教育的主要輸出口，為中華民族的興盛發展提供了源源不絕的精神力量。

清乾隆皇帝為北京地安門關帝廟題聯云：「浩氣丹心，萬古忠誠昭日月；佑民福國，千秋俎豆永山河」。高度讚美關公的忠義品格與日月同輝，關帝佑民福國的功德與山河同壽。

乾隆帝還親為地安門關帝廟撰寫碑文稱：「(關帝)生為英，歿為靈，其功德勿沫於世，世亦相與俎豆屍祝以神之。然未有不推乎正直聰明足立萬祀人倫之表，故舉然尊而宗之以為神聖焉。蓋聖而神之，所以著聖道之精，神而聖之，所以明神道之正」，「將關夫神與聖之所從來，

所以為人道扶植綱常，助宣風教，即制祀之原胥不外是」。頌揚關帝「著聖道之精」，「明神道之正」，「為人道扶植綱常，助宣風教」，成為中華文化史上唯一實現「聖道」、「神道」、「人道」三位一體的至尊至聖神明。

在中華民衆的心目中，關帝形象早已深入人心，在每個人的潛意識中播下了忠義精神的種子。

明思宗崇禎年間，都察院右都御史、戶部尚書李長倩奉命在福建督辦糧餉，清軍已經越過了仙霞嶺，守將鄭芝龍元帥暗中將守城官兵全部撤走，他頓足捶胸，打算以身殉國，報效朝廷。

他飲下毒藥，寫下遺書，見到關帝在自己面前顯聖，然後離去。他急忙跪拜，指着牆壁對家人說：「關聖在此，汝等見之否？」他的家人都說沒看到，因為此處新遷，還未供奉關帝。李長倩方才明白這是關帝感其忠義，故而顯聖，以成全其忠義之舉，於是仰天長嘯，含笑而終。

除李長倩外，興化李氏家族李信及子孫「一門殉節」；李長似、李瀾、李思諫女

等捐軀殉國；李思訓、李清、李淦、李法等18人，以拒仕新朝、不應科舉等方式堅守對明朝的忠誠。明清之際，興化李氏家族以忠義精神踐行了「盡忠報國，無負君恩」的家訓。

雍正十三年，彰化知縣秦士望在《關帝廟碑記》中說：「夫自古忠臣義士，生為正人，沒為神明，皆足以奠俎豆、享血食；然或祀隆於一代，或廟建於一方，……自漢迄今，日新月盛，惟帝一人。論者謂：其德配尼山，聖分文武，忠同日月，氣塞天地」。

關帝忠義精神，是中華民族永不衰竭的精神動力，是中華民族永葆常青的精神脊梁，其所蘊含的價值觀念和行為準則，早已融入中華民族每個人的心中，成為中華兒女世代精神信仰的中心。關帝忠義精神，實質就是彪炳日月、大氣浩然的華夏魂，是忠昭日月、義炳乾坤的精神圖騰。

弘揚關公忠義文化，傳承關帝忠義精神，勉勵社會正氣正義，促進民衆道德進步，必將為中華復興積蓄難以估量的精神力量。

弘揚關帝文化 彭允好